

Školitelský posudek bakalářské práce Kristýny Jarešové:

**Vnitrodruhová a mezidruhová variabilita v péči o mláďata u drápkatých opic čeledi  
Callitrichidae**

Ačkoli se drápkaté opice mohou zdát na první pohled jako uniformní skupina, která se vyznačuje kooperativní péčí o mláďata, není tomu tak. Mezi druhy existují poměrně velké rozdíly v potravních strategiích, v typech habitatů a velikosti domovských okrsků, sociální dynamice nebo např. v míře reprodukční suprese podřízených jedinců. Mezi druhy existují ale i rozdíly v kooperativní péči o mláďata (např. kdo a jak moc mládě nosí nebo s ním sdílí potravu), o kterých se řada autorů dosud jen zmiňovala, ale systematicky se je ještě nikdo nepokusil studovat nebo shrnout. Cílem Kristýny práce bylo tedy prostřednictvím literární rešerše provést syntézu poznatků o vnitrodruhové a mezidruhové variabilitě v péči o mláďata u pěti nejprostudovanějších druhů drápkatých opic v souvislosti s rozdíly v energetické náročnosti v odchovu mláďat. Toto téma je poměrně náročné, protože poznatky zůstávají na úrovni jednotlivých pozorování, často i anekdotických, pro některé druhy pozorování chybí nebo se závěry dají jen těžko porovnat.

Kristýna za mnou přišla v polovině druhého ročníku bakalářského studia a tato rešerše je výsledkem její kontinuální 1,5 roční práce, což se na výsledné rešerši velmi pozitivně projevilo. Důležité je i zmínit, že Kristýna dokončila svoje bakalářské studium včas, a to i v této nelehké době a přes prodělaný covid. S Kristýnou jsme se viděly osobně asi jen dvakrát, většina konzultací probíhala online. Kristýna je velmi pracovitá, svědomitá, vždy odpovídala na e-maily a včas odevzdávala dílčí úkoly a text. Před Kristýnou stála náročná výzva, se kterou se velmi dobře vypořádala a podařilo se jí napsat velmi až (na poměry bakalářského studenta) nadstandardně kvalitní práci a výsledky této práce i zdařile prezentovat. Věřím, že bakalářská práce bude úspěšně obhájena a doporučuji kladné hodnocení. Kristýně přeji vše nejlepší v osobním i profesním životě a doufám, že během magisterského studia bude mít více příležitostí pracovat se zvířaty a získá více praktických zkušeností.

V Praze 28. dubna 2021

Mgr. Michaela Másílková, Ph.D.